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Alekszandar király búcsuebédet 
adott a távozó közegészségügyi 
és vallásügyi miniszter tiszteletére
A távozó miniszterek magas kitüntetésben részesültek

Beograd.ból jelentik: A Hivatalos Lap 
tegnapi száma közli a legfőbb állami igaz­
gatásról szóló törvényt, amelynek értelmé­
ben megszűnik a vallásügyi, az agrárreform, 
közegészségügyi és postaügyi minisztérium. 
Dr. Krulj Uros közegészségügyi és dr. 
Alaupovies Ljubomir vallásügyi miniszterek 
beadták lemondásukat, amit őfelsége ei is 
fogadott. Kumanudi Koszta postaügyi .ni 
niszter tárcanélküli marad a kormányban 
és a külügyminisztert fogja helyettesitvni. 
őfelsége tegnap déli egy órakor a királ , i 
palotában buesuebédet adott a távozó dr. 
Krulj Uros és dr. Alaupovies Ljubomir mi 
raszterek tiszteletére. Az ebéden jelen vol­
tak még Zsivkovios Petar tábornok minisz­
terelnök, Uzunovics Nikola tárcanélküli, dr. 
Szi'szkics Milán igazságügyminiszter, Jet­
ties Bosko udvari miniszter, Dimitrijevies 
ezredes udvarnagy.

A délutáni órákban hivatalos kommü­
niké jelent meg a miniszteri karban és a 
minisztériumok összetételében történt vál­
tozásról. A hivatalos jelentés közli az,t s 
hogy Alekszandar király, a távozó két mi­
niszternek szolgálataik elismeréséül a Szt. 
Száva Rend 1. osztályát adományozta, a 
kereszttel.

Zsivkovics Petar tábornok miniszterel­
nök ma délután egy órakor ebédet ad a tá­
vozó miniszterek tiszteletére. Az ebéden va­
lamennyi miniszter résztvesz.

Hírek a minisztériumokból
Mazsuranies Zselimir dr. kereskedelem­

ügyi miniszter tegnap ív isszaérkezett Za- 
grebböl és átvette hivatala vezetését. Vele 
együtt érkezett Beogradba dr. Franges Ot­
tó földművelésügyi miniszter is. Dr. K urná­
ira di Koszta helyettes külügyminisztert fel­
kereste Sumenkovivs Ili ja berni követ, aki

15 napig marad Beogradban. Tegnap dél­
előtt Cunard angol kövei tett látogatást dr. 
Kumanudi Kosztánál.

Csurcsin népszövetségi delegá­
tus a Népszövetség gazdasági 
bizottságának ülésezésé.öl

Csurcsin a Népszövetség gazdasági bi­
zottságának jugoszláv delegátusa Génibe 
utazik, bogy részt vegyen a nemzetek szö­
vetsége gazdasági bizottságának huszon­
nyolcadik ülésszakán. Elutazása előtt rész­
letesen nyilatkozott a Népszövetség gazda 
sági bizottságának munkarendjéről.

A gazdasági bizottság napirendjén 
azok a kérdések szerepelnek, amelyek pil­
lanatnyilag elméleti jelentőségűek, de' rö­
videsen a gyakorlati megvalósulás stádiumá­
ba lépnek. A jelenleg napirenden szereplő 
kérdések a különböző államok között létre­
jött szerződések, iparügyi megegyezések, a 
váltó- és csekkforgalom, továbbá a tengerek 
gazdasági kihasználása.

►\ közvetlen gyakorlati jelentőségű 
problémák közül különösen a vámtarifa 
csökkentése a cement, vas, acél, bőr és 
egyéb termékek szállítása terén, szerepel a 
napirenden. Feltűnő, hogy az értekezlet napi 
rendjén egyetlen mezőgazdasági kérdés sem 
szerepel, ami pedig szerintem igen kívána­
tos volna az agrávországok érdekében. A 
tapasztalat azt mutatja, hogy a Népszövet­
ségben helyet foglaló, túlnyomórészt ipari 
államok képviselői nem sok gondot fordí­
tanak az agrártermesztő problémák megol­
dására. Ebben a kérdésben véleményein sze­
rint az agrárállamoknak egységes álláspont­
ra kell helyezkedni, hogy érdekeiket nagyobb 
eredménnyel vigyék sikerre a Népszövet­
ségben.

sen szembehely ezkedtek a keresztény szoci­
alisták oly irányú törekvésével, hogy katoli­
kus egyetemet állítsanak lel.

Seipei szövetségi kancellár természete­
sen mindkét kérdésben u leghatározottab­
ban a keresztény szocialisták mellé állott. 
Nagyban hozzájárult a helyzet kiéleződésé­
hez az a körülmény is, hogy a szociáldemo­
kraták az utóbbi időben éles agitáeiot indí­
tottak Seipel ellen és a házasság, valamint a 
katolikus egyetem kérdésében a lehető leg­
határozottabb ellenzéki álláspontot foglal­
tak el a kancellárrá! szemben.

Azon a minisztertanácson, amelyen az 
egész kormány lemondását elhatározták, 
Scipel szövetségi kancellár a következőket 
mondotta:

Azt a veszélyt, hogy a fennálló feszült­
ségek komolyan veszélyeztethetnék a belső 
békét, vagy a demokráciát, nem látom, azon­
ban valóban fennáll az a veszély, hogy a 
feszültségek következtében, a gazdasági és 
politikai élet szempontjából olyan fontos 
kérdések, mint az építkezés előmozdítása, 
a lakásbérek megreformálása, az igazság­
szolgáltatás reformja és a rendőri illetékes­
ség kérdései, a szövetség és a tartományok 
viszonya nem jut oly an kielégítő megoldás­
hoz, aim tárgyilagosan lehetséges volna.

Ha kiküszöbölnek az ily en vitás ponto­
kat, akkor a kormány és a törvényhozás u- 
ránylag zavartalanul foglalkozhatnék a gaz­
dasági élet kérdéseivel és bajaival. Az u- 
tóbbi időben a belső nehézségek ezt a mun­
kát kissé megzavarták. A szociálpolitika 
Ausztriában annyira előrehaladt, hogy nem 
Ktfiene többé elkeseredést keltenie munka­
adó és munkás között, hu gyökeresen sza­
kítanának a hatalmaskodás módszerével. 
Igaz ugyan, hogy erre a törvény hozásnak is 
teljes biztonságot kell majd nyújtania.

A felsorolt feszültségeket ha igaztala- 
nul is, a mostani kormány terhére írják. A 
szüntelen agitációval sok gyűlölködés hal­
mozódott fel, ami személyi szempontból el­
viselhető volna, azonban a belső ok min­
den látszata nélkül,

a gyütötseget hivatásomra és egy­
házamra is kiterjesztették.

Ezért helyesnek tartom, hogy a politikai 
pártoknak lehetővé tegyem, hogy más mó­
don biztosíthassák a jövőt, mint ahogy az 
vezetésem alatt történt. Ebiről a célból el­
határoztam, hogy benyújtom lemondáso­
mat.

Ezután megtörtént az egész kormány) 
lemondása. A lakásügyi bizottság a kor-t 
irány lemondására való tekintettel, a laJ 
káskérdés tárgyalását bizonytalan időre ha l 
lasztotta. (

Seipel szövetségi kancellár lemondásai 
teljesen váratlanul jött. A hivatalosan kö-t 
zölt okokon kívül politikai körökben mást 
okokat is sejtenek. Ezek a találgatások a. 
hivatalos közleménynek főképpen arra ai 
passzusára támaszkodnak, amely arról szól, 
hogy a gyűlöletet kiterjesztették a szövet­
ségi kancellár hivatására és az egyházra is.

A legkülönfélébb kombinációk hallatsz« 
nak a kancellár utódjának személyét illető-* 
leg. Emlegetik dr. Burcsch alsóausztriai tar-« 
tományfőnöknek, Hcinl volt kereskedelmi 
miniszternek és Gürtlernek, a nemzeti in 
hues elnökének nevét is. ,

Lemondott az osztrák kormány
• I • «

A külföldi kölcsön meghiúsulása és a nagynémetek, 
valamint a szociáldemokraták katholikus-ellenes 
állásfoglalása idézte elő a kormány lemondását

Bécsből jelentik: \ Scipel-korinány teg 
nap délután váratlanul benyújtotta lemon­
dását. A lemondást az államfő elfogadta, 
egyben megbízta a távozó kormányt az 
ügyek további vitelével.

Az osztrák kormány váratlan lemon­
dásának okát két körülmény magyarázza: 
a belpolitikai viszonyok és Ausztria kül­
földi kölcsönéllek kudarca. Az osztrák kor­
mány ugyanis a Népszövetség engedélyével 
nagyobb külföldi kölcsönt akart felvenni és 
ebben az ügyben tárgyalásokat folytatott

Amerikával és több vezető európai állam­
mal. A kölcsön ügye azonban állítólag Olasz­
ország elutasító magatartása miatt megfe­
neklett.

A belpolitikai helyzet a nagynémetek 
és a keresztényszocialisták között éleződött 
ki. A Vi agy ne inelek ugyanis a házasság- 
jogot akarták olyképpen megváltoztatni, 
hogy katolikus házasfelek házasságát is 
fel lehessen bontani. A keresztény szocialis­
ták ezt a törekvést a lehető legerélyesebben 
elleneztek. Egyidejűleg a nagy németek éle-
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A mexikói kormány jelentése
szerint csupán órák kérdése a
forradalom végleges leverése

* # •

A forradalmárok több vonalszakaszon 
súlyos vereséget szenvedtek

Mexikóból jelentik: ('alles tábornok, a 
kormánycsapatok vezére táviratban értesí­
tette (.ill elnököt, hogy az Escobar tábor­
nok vezetése alatt álló felkelők végleges le­
verése csupán órák kérdése. A legutóbbi; 
híradások szerint Jimenez városa még nem 
hódolt Ire, eleset azonban minden pillanat­
ban várható. A felkelők a pályaudvar kör-i 
nyékén sáncolták el magukat, ahonnan si­
kertelenül kísérelték meg a kormány csapa­
tok vonalának áttörését. Azt hiszik" hogy 
Escobar tábornok repülőgépen elmenekült/ 

A kormány közlése szerint a lázadókon 
Jimenez városánál aratott győzelem egyér­
telmű az egész északi felkelés összeomlásá­
val .A kormány egyidejűleg közzéteszi Cal­
les (Háborítok légi utón eljuttatott jelenté­
sét a Jimenez körüli harcokról. Eszerint a 
várostól északra egy hidat szétromboltak' 
és ezáltal feltartóztattak nyolc zsúfolt vo­
natot, amelyeken a felkelők menekültek. Ji­
menez uceai állítólag tele vannak halottak­
kal és sebesültekkel.

Szemző Gyula volt bácskai 
főispán a pozsonyi rendőrség 
fogdájában várja ügyének 

elintézését
Prágából jelentik; A Pozsonyban letar­

tóztatott Szemző Gyula volt bácskai főis­
pán a pozsonyi rendőrség őrizetében áll. 
Nem felel meg a valóságnak az a hir, hogy 
Szemzőt az ügyészség fogházába kisérték 
és vizsgalati fogságba helyezték. Szemző a 
rendőrségi fogdában van és nem adják át 
az ügyészségnek, minthogy nem csehszlovák 
állampolgár és az állítólagos blincselek 
inényt nem csehszlovák területen követte 
el. Kiadatását az osztrák igazságügy minisz­
tériumnak harminc napon belüli kell kér­
nie. 1 la ezalatt a kiadatási kérelem nem ér­
kezik meg, Szemző Gyulát szabadlábra he­
lyezik.

április 8-án. Sorsjegyek kaphatók a 
főelárusitóná!

LUSTIG LAJOS
bankiiziet, Novisad, Kr. Alexandra 13

Beszüntette működését a 
„Vörös Kereszt“ noviszádi

népkonyhája
* # #

20.000 ebédadagot osztott ki a téli 
hónapokban

A \ üröskercszt népkonyhája február 
4-én kezdte meg czidei működését. A leg- 
nagyobb hidegben és a legnagyobb nyomor 
idején teljesítette nemes, emberbaráti hi 
vatását s ez idő alatt átlag napi 300 ebéd­
adagot,

két hónap alatt tehát csaknem 20
ezer ingyenebédet osztott ki a sze­

gények között.
A húsvéti ünnepek alatt szüntette be 

működését a népkonyha s minden valószí­
nűség szerint csak a következő télen fok­
tat ja ismét üzemét.

A népkonyha további üzembentartása 
a melegebb időjárás beköszöntésével feles­
legessé vált, ámbár kétségtelen, hogy a 
nagy munkanélküliség egyáltalában nem 
enyhült s a szegények tábora sem csökkent. 
Mindazonáltal n nyári hónapokban a sze­
gényebb néposztályok könnyebben jutnak 
olcsó élelemhez mint télen," amikor még a

. i@@A
fűtőanyagról is kell gondoskodniuk em­
bereknek, úgy, hogy a fűtési cénjera 
használt pénz felemészti az élelmiCíerokire 
szánt összeget.

— A legideálisabb megoldásnak kép­
zelném — mondották illetékes hely en a Dél- 
háeska munkatársának, — ha a népkonyha 
rendszert

az. egész év en át megszakítás nél­
kül fenn lehetne tartani.

Erre a célra azonban nagyobb anyagi 
támogatásra volna elsősorban szükségünk. 
Az elmúlt télen a város és az Iparbank je­
lentékeny anyagi hozzájárulása tette lehe-
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Hővé a népkonyha fenntartását.
A téli hónapok alatt nem költöttük el 

a rendelkezésünkre álló öszeget, úgyhogy 
a következő télen a népkonyha megnyitása 
máris biztosítva van, az esetben azonban, 
ha az akciót télen-nyáron folytatnánk, je­
lentékeny összegekre volna még szüksév- 
günk, amelyeket kizárólag társadalmi utón 
kellene összehozni.

A jövő esztendőben egyébként a de­
centralizációt szeretnénk keresztül vinni, 
hogy azok is részesülhessenek ingyenebéd­
ben, akik a város perifériáján laknak és 
nem tudnak bejönni a városba.

Keleteurópában ismét télire 
fordult az időjárás

Németországban fagypont alá sülyedt a hőmérséklet, 
Bécsben tegnap délután havazott — Nálunk az egész

országban esett
A középeurópai kettős depresszió kelet- 

felé vonult és mögötte széles fronton nyo- 
be az ázsiai hideg levegő. Németországban 
a hőmérséklet mindenütt á fagypont alá sü­
lyedt és a lehűlés Délfraneiaországban és 
Olaszországban is érezhető. Középeurópá- 
ban kisebb havazások voltak, de a depresz- 
sziós területeken is Délnyugat-Oroszország - 
ban és a Balkánon is jórészt csapadékos az 
idő. Az északnyugati légnyomási maximum 
az Atlanti-óceánon, Anglia magasságába ke­
rült.

Nálunk az egész országban borús, esős 
idő volt, a hőmérséklet átlag 5 fokkal sü­
lyedt és a legtöbb helyen 0 fok körül volt, 
Vrnyein pedig fagyott" (—1 fok). Egyes he­
lyeken havazott is. A legtöbb eső Boszniá­
ban volt, Szarajevóban, 29 mm., Szlové­
niában is bőségesen esett, különösen Ljub­
ljanában, ahol 16 mm. volt a csapadék. 
Tegnap reggel Beugródban havazott is, a 

hó azonban elolvadt.
Innsbrucki jelentés szerint Tirol egész 

területére újabb hideghulláin tört be. A reg­
geli órákban hózivatar volt. Nyolcszáz mé­
ter magasságban a hó nem olvadt el, hegyi 
állomásokról 10 fokon aluli hideget jelen 
lenek. Bécsből jelentik, hogy a délutjáíú1 
órákban erős havazás indult meg az osztrák 
fővárosban.

Budapesti jelentés szerint tegnap reg­
gel Magyarország egész területén a fagypont

körül volt a hőmérséklet és néhány helyen 
a fagypont alá is leszállt a hőmérő. Eger­
ből és Kecskemétről —2 fok hideget jelen­
tették. Az, ország legnagyobb részében az 
elmúlt két napon esőzések is v oltak. A leg­
több az Alföldön esett. Sopronban tegnap 
Havazott. A hétfőn kezdődött nagy szél 
most már vesztett erejéből. Viharos jellege 
megszűnt és minden remény7 meg van arra, 
hogy mindinkább gyengülni fog.

A fehér megyei Pátka községben tegnap 
este hatalmas vihar dühöngött menydörgés­
sel és villámcsapással. A villám becsapott 
a templomba, végighasitotta a torony falát 
és kiolvasztotta az orgonasipokat. Szeren­
csére a késő esti időben a templomban nein 
tartózkodott senki, úgy hogy emberéletben 
nem esett kár. A templom «laposan meg­
rongálódott.

A budapesti meteorológiai intézet jelen­
ti : Az országban a csapadék általános volt 
és mennyisége a déli részeken majdneln 
mindenütt meghaladta a 10 millimétert. Hö- 
gyészen 24, Pakson 21 milliméteres csapadék 
esett. A talaj mentén mindenütt volt éjjeli 
lágy, másfélméternyi magasságban azonban 
már csak egy'es helyeken. Budapesten teg­
nap délben 7 fok Celziusz volt a hőmérsék­
let. Időjóslás: Változékony, nyugtalan és 
fciég hűvös idő várható éjjeli faggyal és ki­
sebb lecsapódásokkal.

Palánka rémnapjai a bíróság előtt
Az 1918. év karácsony estéjének rablógyilkosságát 

tárgyalta tegnap a noviszádi törvényszék 
Egy álfőhadnagy garázdálkodásai

“öS
lakossága még nem | állott szolgálatában Szretenovics 

j akinek bűnügyét tegnap tárgyalta 
ili törvényszék Levakovics tanácsi

Bácska Palánka lakossága még nem 
felejtette el annak a rablóbandának a ga­
rázdálkodását, amely 19111 végén rémü­
letben tartotta az egész községet. Az év 
novemberében ugyanis nagyobb csapat élén 
egy főhadnagyi ruhába öltözött egyén, Győr 
gye vies Dusán tartotta megszállva a közsé­
get és fosztogatott, meg rabolt, addig, mig 
a reguláris katonaság nem érkezett meg Pa­
lánkéra cs le nem tartóztatták. A katonai 
tósagok megái 1 api tolták, hogy az illetőt nem 
hívják Gyorgyevies Dusánnak és soha éle­
tében nem volt tiszt, hanem Golubovics Mi­
los a neve és jagodinai földmives. Golubo- 
viesnak valahogy sikerült letartóztatása 
után megszökni börtönéből és azután az1 
ország különböző helyein bujkált álnév alatt.
Golubovics több bűncselekményt követett el, 
mig végül egy nagyobb sikkasztás elköveté­
se után Bulgáriába szökött és még ma is otl 
van. Ennek a Gvorgyevics-Golubovicsnak

Zsivojin, 
a noviszá

vádolji\z ügyészség gyilkossággal 
Szretenovics Zsivojin beográdi földmi vest 
A vádirat szerint ugyanis 19111 decembei 
24-én, karácsonyestjén betört Stefán Mi 
luily palánkai lakos házába és puskáját Ste 
fanra szegezve, pénzt követelt. Amikor ci 
nem adott neki pénzt, két lövést adott li 
I ea, amelyek közül az egyik a fején, a másik 
a nyakán hatolt keresztül és azonnali halálai 
okozta. Ugyanaznap Vernét Sebestyén liázá 
ha is betört és fegyverrel támadt reá és fe­
leségére, Magdolnára, pénzt követelve töltik 
Ez a rablás! kísérlet azonban nem sikerült 
inert amikor bejött Vernetek Mihály nevű 
lia, a rabló jónak látta visszavonulni. Ver­
netek házából özv. Pencné házába tört be 
és itt nagyobb összegű pénzt rabolt.

A hatóságok sokáig nyomoztak ez ügy-
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ben és többeket le is tartóztattak, akiknek 
ártat/hinsága azonban mindig kiderült, vég­
re a nnilt é\ november 28-an sikerült Szrete- 
novicsot letartóztatni s így került a bíróság 
elé.

A vádirat felolvasása után Szretenovics 
Zsivojine 1 mondotta, hogy 15 éves korában 
1915-ben elfogták Szerbiában és először 
Csehszlovákiában, azután Bajorországban, 
\ égül pedig a nezsideri fogolytáborba in­
ternálták. Itt érte az 191 it. évi forradalom 
és megszökött, hogy hazamenjen Szerbiába. 
Amikor november első napjaiban Pét róva- 
radinba ért, itt Györgye vies Dusán főhad­
nagy felszólította, hogy lépjen he a nép­
hadseregbe. Először nem akart belépni, mi­
re a kazamatákba bezárták, néhány nap múl 
va azután meggondolta a dolgot és hajlandó 
volt a néphadseregbe belépni.

Ekkor Gyorgyevics Dusán felvette csa­

patába és vele ment Palánkára és Gyorgye­
vics parancsára követte el a gyilkosságot.

A vádlott kihallgatása után Tunk Ee- 
rencet, Vernét Sebestyént, Magdalénát és 
Józsefet hallgatta ki a bíróság. A tanuk 
azonban nem ismerték fel a vádlottban azt 
az egyént, aki őket ki akarta rabolni.

A vád beszéd után Arszenijevics Mi- 
lorád védőügyvéd rámutatott arra, hogy a 
vádlott tette elkövetésekor még nem volt 18 
éves, tehát kiskorú volt. Ezenkívül azonban 
az igazságügy miniszter 1919-ben kiadott 
til Ki. számú rendeleté alapján is meg kell 
szüntetni ellene az eljárást, mert eszerint 
az 1919 január elseje előtt elkövetett bűn­
cselekmények amnesztia alá esnek.

A bíróság erre rövid tanácskozás után 
úgy döntött, hogy a védő által említett ira­
tok beszerzése céljából a tárgyalást elna­
polja.

Chamberlain tanácskozott 
Mussolinival

e * * *

A francia és angol sajtó az antant szempontjából 
kedvezően ítéli meg Chamberlain ésMussolini találkozását

Parisból jelentik: Chamberlain angol külügy­
miniszter röviddel ezelőtt üdülés céljából Firen­
zébe utazott. Mussolini olasz miniszterelnök, az an­
gol külügyminiszter meglátogatására Rómából Fi­
renzébe utazott, ahol a két államférfi kimerítő ta­
nácskozást folytatott. A párisi lapok behatóan mél­
tatják Mussolini és Chamberlain találkozásának je­
lentőségét. A Petit Párisién kiemeli, hogy a talál-i 
kozás szigorúan hivatalos volt. A két államférfi 
hosszabb idő óta nem látta egymást. Az olasz­
brit viszony bensősége és a két kormány politiká­
jában akkor mutatkozó összhang azóta *>kat szen­
vedett amiatt, hogy a Chigi palota tulmerész poli­
tikát követelt a Balkánon.

Londonban különösen a tiranai szerződésen le­
pődtek meg. Ez a szerződés Olaszországnak bi­
zonyos protektorátus! jogot biztosit, sőt a fegyveres 
beavatkozást is lehetővé teszi számára. Bárhogy 
álljon is a dolog — Írja a lap — Anglia és 
Olaszország baráti viszonyának felújítását Francia- 
ország csak a legnagyobb megelégedéssel fogad­
hatja.

Pertinax a találkozással kapcsolatosan az Echo 
de Paris hasábjain kiemeli, hogy Olaszország bal­
káni politikája, valamint az olasz sajtónak a francia- 
brit tengeri és légügyi egyezmény ellen folytatott 
heves hadjárata Londonban megütközést keltett. Ami 
a jóvátételt és a Rajna-vidék kiürítését illeti, Per­
tinax szerint ebben a tekintetben a brit és az 
olasz álláspont meglelősen egyezik.

Chamberlain és Mussolini találkozásával kap 
csolatosan a londoni Daily Telegraph római tudó­
sítója a következőket jelenti:

Hire jár, hogy a megbeszélésen a német jó­
vátétel kérdése is szó bakerük és, hogy a két 
államférfi nézetei egyetlen pont kivételével meg­
egyeztek. Mussolini ugyanis kijelentette, hogy ha az 
Olaszországnak szóló német jóvátételt lényegesen 
leszállítanák, akkor Olaszországnak a szövetségesek 
kel szemben fennálló adósságait is ennek meg­
felelően csökkenteni kell. A lap diplomáciai tudó­
sítója szerint nem kell túlságos politikai jelentőséget 

I tulajdonítani ennek a találkozásnak. A két országi 
közötti viszony Mussolini alatt sokkal barátságo­
sabb lett, mint közvetlen hivatali elődje alatt. A két 
kormány között valóságos antant fejlődött ki és 
a húsvéti találkozás talán éppen arra szolgált, 
hogy kiküszöböljék azt a kis elhidegülést, ami 
a két ország közötti hivatalos viszonyban, a múlt 
nyáron, az angol-francia tengeri egyezmény miatt 
beállott.

Az angol polgári sajtó annak hangsúlyozásával, 
hogy a Mussolini és Chamberlain közötti találkozás 
hátterében nincs semmiféle konkrét politikai kér­
dés igen barátságos hangon regisztrálja a két 
államférfi összejövetelét, mint a két állam közötti 
szívélyes jóviszony külső tanujelét. A legtöbb lap 
dicsérően eyicli ki Mussolini különös udvariasságát, 
hogy egyenesen a találkozás miatt utazott Firenzébe.
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MARER EMMA

Dungyerszky Gedeon dr. 320.000 
dinárért megvette

Sztojadlnovics Petar noviszádi nyomda­
igazgató rendkívül értékes könyvgyűjte­

ményét, amelyet a beográdi egyetemi 
könyvtárnak adományozott 

* * *
Nyolcezer történelmi nevezetességű könyv és litres

szerb Írók kéziratai a könyvgyűjteményben

Sztojadinovies Petar, a „Zasztava“ volt igazga­
tója már évtizedek óta foglalkozik könyvgyüjtéssel. 
Hires, 0000 kötetből álló könyvtára

a legértékesebb és történelmi nevezetességű 
könyvek gyűjteménye.

A nehéz gazdasági viszonyok miatt Sztojadino- 
vics kénytelen volt megválni gyönyörű könyvtárától, 
amelyet először a beográdi egyetem könyvtárának 
ajánlott fel megvételre.

Amikor erről tudomást szerzett Dungyerszky 
Gedeon dr. nagyiparos azonnal érintkezésbe lépett 
az. egyetemi könyvtárral és Sztojadinovies Petérral. 
Miután a szakértők először felbecsülték a ritka 
könyvgyűjteményt, Dungyerszky Gedeon dr.

320.000 dinárt ajánlott fel a könyx gyűjte­
ményért.

Sztojadinovies Petar beleegyezett s Dungyerszky 
Gedeon dr. azonnal kifizette a vételárat, egyidejű­
leg pedig értesítette a beográdi egyetemi könyvtár 
igazgatóságát, hogy a ,

8000 kötetes könyvgyűjteményt ajándékkép­
pen felajánlja az egyetemi könyvtárnak.

Az egyetemi könyvtár igazgatósága a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadta a vajdasági mecénás nemes- 
szivti ajándékát s azonnal köszönőlevelet intézett 
Dungyerszky Gedeon dr.-hoz, amelyben az egész 
nemzet nevében háláját fejezte ki a nemes adomá­
nyozónak, aki nagylelkű gesztusával megakadályozta, 
hogy a hires könyv-tár a külföldre kerüljön.

A könyvgyűjtemény értékesebb példányai a kö­
vetkezők: az első pravoszláv evangélium (1512) Gun- 
dulics Trojan, Mnndarijc Jeromosnak evangéliuma, 
továbbá velencei kiadású egyházi könyvek a XIV-ik 
századból, velencei imakönyvek, Pszalmok gyűjte­
ménye, evangélium a XVIII-ik századból, továbbá 
szerb irók eredeti kéziratai, Ostelin Zaharije, Ra­
ji cs Jovan, Thököly Száva, Sztratimirovics pátriárka, 
Nemakovics Pál, Rajiesics József, Kricsanin Szte- 
van, Mihály fejedelem, Zmaj-Jovan Jovanovics és 
Kosztics Laza kéziratai.

— Parcellázzák a szombori vásárteret. 
A Sztapári utón lévő szombori vásárterei 
a liáboru folyamán bavakokkal építették be 
s ezért a vásárokat a belváros uccáiban tar­
tották meg. A katonai faépítmények már 
rég eltűntek, a terület jórészét a katonaság 
már visszaadta u városnak, de a teret nem 
adták át rendeltetésének, mert a kereskedők 
érdekeinek jobban megfelelt az, ha a vásá­
rokat nem a város külterületén, hanem a 
belvárosban tartják meg. Egyes vásártéri 
lakók kérvénnyel fordultak a városhoz a vá­
sár egy részének a régi vásártérre való he­
lyezése iránt, kérvényük azonban nem nyert 
kedvező elintézést azzal az indokolással, 
hogy a tanács a teret rövidesen pai eellaz- 
tatja s házhelyeknek adja el. Az eszme igen 
egészséges, de a mérnöki hivatalnak ügyelni 
kell arra, hogy ezen a területen ne építse­
nek vert falu viskókat, mint az megtörtént 
az Apatini utón lévő Szoko ]>ályán, ahol ez­
zel az építkezési móddal tönkretettek egy' 
még háború előtt építeni kezdett csinos villa 
negyedet.
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lítmit;
A zágrábi Novosti állítása szór Int 
Sohlegl Antunt politikai bosszúból 

gyilkolták mog
A zitgrvhi Novosti tegnapi szám áhun 

vezetőhclvcn foglnlkoziíc íychlcgl Antun 
meggyilkolásával és azt állítja, hogy a gyil- 
kosságot politikai okokbol követték cl. 
Hogy kinek állott érdekében a gyilkosság 
elkövetése, erre választ adnak a junius 20- 
ika előtti és az utáni, a január G-iku előtti 
és utáni események. Sohlegl ellenfele volt a 
junius 20-ika előtti rezsimnek, mert az 
annyira kiélesitette a politikai ellentéteket, 
hogy a helyzet a junius 20-iki gy ilkosságok­
hoz vezetett. A junius 20-ika után megala­
kult Korosee kormányt is támadta, amely 
Yukicsevics Velja kormányának volt a folv- 
tatása.

Január 6-iku teljesen felszámolta a regi I

és tarthatatlan viszonyokat és eltüntette az 
uj idők minden akadályát. A fősulyt arra 
fektette, hogy ebben az országban a meg­
elégedett szerbek mellett megelégedett hor­
vátok és szlovének legyenek. Ez a politika 
természetesen keresztezi a zavarosban ha­
lászok útját. Mindegy7, hogy ezek mely vá­
rosban laknak, ugyanazok az érdekek ve­
zetik őket, mert hatalmukat az állumb in 
levő ellentétekre alapozták.

A Novosti cikke nemcsak Zagrebban, 
hanem Beogradban is igen nagy feltűnést 
keltett azért, mert határozottan állítja, hogy 
Schlegl politikai gyilkosságnak esett áldo- 

I zatul.

Hétszázezer dináros elszámolási 
differenciák miatt

letartóztatták Apatinban egy ha/ózási cég megbízottját
Az upatini csendőrség Blnzsek Ferenc 

beográdi és tizennégy- apatini hajózási vál­
lalkozó feljelentésére letartóztatta Oppler 
Pál barcsi születésű, budapesti lakost, okit 
azzal vádolnak, hogy hétszázezer dinárral 
megkárosította őket. Oppler Pál, aki a lon­
doni Blue Star hajózási vállalat megbízottja 
volt, 1927-ben szerződést kötött a feljelen­
tő hajótulajdonosokkal, hogy hajóikat fog­
lalkoztatni fogja és erről két hónaponként 
elszámol velük. >

Oppel Pál tényleg foglalkoztatta a ha­

hókat, a két hónaponkénti elszámolásra vo­
natkozó megállapodást azonban már nem 
tartotta be. Végié hosszas huzavona Után 
a mull év végén mégis tnegcsinálta az el­
számolást. A hajótulajdonosok természete­
sen ellenőrizték ezt és ekkor jöttek rá, 
hogy Oppel hétszázezr dinárral megkáro­
sította őket, mert hamis elszámolást készí­
tett. 1 1

A letartóztatott Oppel Pált az apatini 
csendőrség beszállítja a szombori ügyészség 
fogliázába.

Százhúszezer dinár tiszteletdijat
követel beográdi vendégszerepléséért Josephine Baker, 
aki kigyóbőrös pizsamákba bujtatva fogadja látogatóit

ebe
Komoly akadályok a vendégszereplés körül — 11.000 dinárral vámolták meg a tán­
cosnő fényképeit — A beográdi újságírók megsértődtek, mert a táncosnő egy néger

honfitársát fogadta elsőnek
Megírtuk tegnap, hogy Josephine Baker, a köz­

ismert néger táncosnő Beográdba érkezett, ahol 
a rendezőség három fellépésre szerződtette le. bgy 
beográdi .,pénzügyi kapacitás“ vállalkozott Josephine 
Baker vendégszereplésének finanszírozására, aki 
azonban előzőleg nem állapodott meg a táncosnő 
impresszáriójával a honoráriumra vonatkozólag. F.zt 
a kérdést ugyanis ,,szóbeli megállapodás" alapján 
akarták elintézni, abból a feltevésből kiindulva, hogy 
a letünőben levő néger csillag amugysem kérhet so­
kat az egy-két órás műsorért.

Tegnap azután nagy meglepetés ért/e a rende­
zőséget, Josephine Baker ugyanis a következőkben 
foglalta össze követeléseit: egyszeri fellépti dij 
<>00 dollár, azonkívül az összes útiköltségek, vala­
mint 8 tagú kisérő személyzetének tartózkodási 
és személyi kiadásainak teljes megtérítése. Ez any- 
nyit jelent, hogy a rendezőségnek a táncosnő három­
szori fellépését 1800 dollárral kell honorálni, a 
nyolctagú személyzet napi kiadása legalább 4000 
dinár, három napra pedig 12.000 dinár, úgy hogy 
Josephine Baker vendégszereplése

közel 120.000 dinárba kerülne a rendezőség­
nek.

Erre a horribilis összegre a „pénzügyi kapa­
vitás" nem volt elkészülve s igy azonnal érintkezésbe 
lépett Peppito Abatino-val, a táncosnő impresszárió­
jával, akivel tárgyalásokba bocsátkozott arra vonat­
kozólag, hogy a vendégszereplést egy fellépésben 
állapítsák meg.

Az impresszárió először hullani sem akart erről 
a közvetítő indítványról, végül azonban kénytelen- 
kelletlen mégis beleegyezett s azonnal jelentést tett 
erről a „művésznőnek“, aki az Excelsior szállodái 
ban várakozott a tárgyalások befejezésére. A mű­
vésznő dühösen felpattant érthetetlen néger szavakat 
motyogott, majd dühében levetette ruháját, felvette

eredeti kigyóbőr pizsamáját s kijelentette, hogy 
ezekután egyáltalában nem hajlandó fellépni Beo- 
grádban. Peppito Abatino térdre esett előtte s 
igy könyörgött, vonja vissza kijelentését. Miután a 
néger démont bizonyos „gyengéd szálak“ fűzik uz, 
impresszárióhoz, rövid „lelkitusa“ után megmásította 
döbbeni szándékát, kijelentette azonban, hogy a 
szálloda halijában várakozó újságírókat nem haj­
landó fogadni

A szálloda előtt időközben több száz hisztérikus 
férfi és nö gyűlt össze, akik bebocsátást kértek 
n „művésznőhöz“. A hódolók soraiban megjelent 
egy eredeti néger is, aki az „Excelsior“ jazz-zeneka- 
rának a nagydobosa. Amikor Josephine Baker ér­
tesült. hogy a várakozók tömegében megjelent egyik 
honfitársa is. azonnal intézkedett, hogy

a néger muzsikust elsőnek bocsássák be hozzá

A délafrikai honpolgár örömtől ragyogó arccal 
rohant Josephine Baker bodnárjába, aminek ezután 
uz volt u következménye, hogy

az előcsarnokban várakozó újságírók meg­
sértődtek és testületileg elvonultak a szín­

helyről.

Időközben két vámtisztviselő jelent meg a szállo­
dában, egy hatalmas bőröndöt cipelve a kezükben. 
A kofferben a művésznő fényképes levelezőlapjait) 
hozták, amelyeket Josephine Baker autogramjával 
«kart ellátni s a befolyt összeget a beográdi sze­
gények között szétosztani.

Minden egyes autogramért 10 dinárt kellett 
volna fizetni. Igenám, csakhogy a vámhivatal „keres-

Hogyha Vénus földre szállna, 
DESZÁNKA KRÉMET használna I

1929. április 4.

— Számos női bajnál a természetes 
•Ferenc József« keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc Jó­
zsef vizet különösen a szülészeti osztályon 
a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füazer- 
üzletekben.

kedelmi cikknek“ deklarálta a fényképeket s az 
impozáns szállítmány után

11.000 dinár vámot követel.

Amikor Josephine Baker erről tudomást szer­
zett csaknem elájult ijedtében, majd kijelentette, 
hogy inkább a Szenegálba dobja a fényképeket, 
de egy fityinget sem fizet értük.

A garderobjáért is rengeteg vámot fizetett a 
táncosnő, pedig a beavatottak szerint toalettjei so­
rában mindössze néhány tucat banán szerepel.

■HÍREK
1929. április 4. Csütörtök.

Rom. kát.: Izidor. Protestáns: Izidor. 
Gör .kel. (március 22.): Vazul. A nap kel 
5 óra 14 perckor, nyugszik! 6 óra 9 perckor.

Időjárás: Borús, esős idő volt, Horvát­
országban köddel, Szerbiában és Boszniá­
ban havazott. A hőmérséklet átlag! 6 fokkal
sülyedt. (

Időjóslás: Borús, szeles idő várira tó he­
lyenként esővel, további lehűléssel. Novi- 
szádon a hőmérséklet —2 -(-7 fok között 
váltakozik.

— Előadás. A francia klubban dr. Louis 
Dufort foch mar sáliról fog előadást tartani 
szombaton délután három órakor,

— Felhívás a vojvodlnai nyugdija sóié­
hoz- A tagsági dijak befizetése e hó 7-én dél­
után 2 órakor lesz a Maros-féle vendéglő­
ben. Az elnökség.

— A temeri ni német dalárda húsvéthétfői elő­
adása. A temerini német dalárda a mozi helyi­
ségében husvét hétfőjén tartotta meg előadását Lang 
Lőrinc tanító vezetésével. Előadták Diene! Ottó 
„Münchener Brauerlied"-jét és Schwartz József 
„Hans und Liesel“ cimü népdalát. Egy érdekes 
színmüvet is előadtak ezen alakalommal, Hermann 
Marcellus, a „Heimat—-Brünnele“. Franc Kühner, 
Georg Beck, Josef Mohr, Elies Wekerle, Stefan 
Mosthof, Marija Legier, Josef Mathes, Marija Fi­
scher, Franz Wolpert, Franz Zimmermann, Flórián 
Farkas, Magdalena Fischler, Josef Wirtz és Johan 
Metzinger voltak ennek a darabnak szereplői, akik 
valamennyien jól oldották meg feladatukat. Előadás 
után tánc volt.

— A noviszádi újoncok bevonulása. A 
noviszádi újoncok — a segédszolgálatosakat 
kivéve — április 9-én tartoznak jelentkezni 
n katonai ügyosztálynál, ahonnan Szombor- 
ba szállítják őket és ott osztják el csapat- 
testeikhez.

— A „Legényturfang“ Kulán. Husvét hétfőjén 
nagysikerű műkedvelői előadás volt Kulán, melyen 
a kát. gazda ifjúság zsúfolt nézőtér előtt Csete 
Károly 3 felvonásos népszínművét, a „Legényfurfan - 
got“ adta elő. Úgy az anyagi, mint az erkölcsi siker 
kielégítő volt. A szereplők valamennyien megálltak 
helyüket. Takács Juliska, Szabó Mariska, Dudás 
Ilonka, Kiss Mariska, Szukola Ilonka, Pásztor Lu­
kács, Andrek István, Gyurkovics S., Burányi Béla, 
Szungyi Péter, Hevér Sándor valamennyien buzgó 
igyekezettel töltötték be szerepeiket. Mátis Kálmán 
rom. kát. lelkész buzgó fáradozása teljes Sikert 
eredményezett.

— Petróleumésalás miatt börtönbüntetésre Ítél­
ték Cook északsarki kutatót. Londonból jelentik: 
Cook dr.-ot, aki annakidején azzal tette ismertté 
nevét, hogy kijelentette, hogy felfedezte az északi 
sarkot, most petróleum csalás miatt többévi bör­
tönbüntetésre Ítélték. Hoover elnök a kegyelmi kér­
vényt elutasította és igy a büntetés jogerőre emel­
kedett.
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A modern tengeri üt­
közetben döntő fontos­
ságú szerephez jutnak
a harci repülőgépek
Londonból jelentik: Az 

angol középtengeri flotta 
most lezajlott gyakorla­
tozása a legnagyobbsza- 
básu volt a tengeri gya­
korlatok történetében. A 
gyakorlat során kipró­
bálták a tengeri, vizalatti 
és a légi eszközök min­
den fajtáját. A gyakorlat 
során az angol flotta leg­
nagyobb repülőgép anya­
hajója állandó működés­
ben volt, noha egyszerre 
30—40 bombavető, harci 
és torpedó repülőgép 
bombázta a hajót. A ta­
pasztalat azt mutatja, hogy 
a legnagyobb harcászati 
értékük az úgynevezett 
harci repülégépeknekvan 
amelyek egészen alacso­
nyan keringenek a hajó 
felett és fedélzetét gép- 
fegyvertüzzel söprik vé­
gig. A torpedó-repülők 
már kevésbé váltak be. 
Lassan repülnek és a tor­
pedókat majdnem közvet­
len a víz felett lőhetik 
csak ki. Hátrányuk az is, 
hogy kitűnő célpontul 
szolgálnak. A repülők­
nek kiváló szerepük van 
a felderitőszolgálatban is 
és ilyen minőségükben 
valósággal forradalmosi- 
tani fogják a tengeri had­
viselést. Ezután tehát a 
tengeri csatában nélkü­
lözhetetlenek lesznek a 
repülőgépek, ezzel szem­
ben az anyahajó problé­
mája még megoldatlan, 
mert lassan mozognak és 
kitűnő célpontot nyújta­
nak. A tengeralattjárók 
nagyobb ütközetben'alig- 
ha juthatnak szerephez, 
legfeljebb az ütközet előtt 
és után. A torpedórom­
bolók viszont Ikitünően 
beváltak, mert lövedékei­
ket alig lehet elkerülni, 
viszont a hajót szinte 
lehetetlenség célpontnak

1

venni.

,A mi
házasságunk

boldog“

mondja Bölcs Kató 
ifiasszony. „Nékem 
mindég van időm a 
férjecském részére, 
még nagymosás­
kor sem késik az 
ebéd, hiszen RÁDIÓN 
egymaga mossa 
a fehérnemüeket.“

pere sam !
Kíméli

a ruhát!

— Kifosztották a Zagrebacska Oblast 
páncélszekrényét. Zugrebból jelentik: A Ru 
dics-tér 6. szám alatt levő Zagrebacska Ob- 
l.iszt páncélszekrényét tegnap éjjel felfe- 
-/.itették és 23 ezer dinár készpénzt ellop­
lak, a pénztárban levő értékpapírokat pe­
dig szerteszórták. A tetteseket eddig nem 
sikerült kézrekeriteni.

— Tovább folyik a nyomozás a Schle- 
gel-gyilkosság ügyében. Zagrebből jelentik: 
A rendőrség a Sehlegel-gyilkosság nyomo­
zása -során tegnap előállította dr. Ramjak 
lvo zagrebi ügyvédet és hosszabb kihall­
gatásnak vetette alá.

Életünk sok apró kényelmességbő 
van összetéve. Ha a mosással járó kellemet­
lenségektől Schicht-féle Rádión használatá- 
\ aj megszabadul, akkor fog csak valóban 
meggyőződni ennek a mondásnak valósá­
gáról.

pnpp mm anmit Knp
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— .Jeruzsálem környékén újabb harcok 
törtek ki a törzsek között. Párisból jelen­
tik: A Matin jeruzsalemi távirata szerint, 
a liovoitat törzs ötszáz tagját, akik a Dzsc- 
bel sivatagban békésen táboroztak a vaha- 
hiták megtámadták és valamennyiöket le­
mészárolták. A jelentés közli azt is, hogy 
nyolcezer főből álló vahabita hadsereget 
összpontosítanak Dzsebel Druzban, hogy 
lehatoljanak Trans-,Jordánia területére. Ha 
ez megtörténik, az angol csapatok közbe­
lépnek.

— Kohl kapitány újabb óceánrepülő út­
ra indul. Newyorkból jelentik: Walker pol­
gármester fogadta Fitzmauricc ezredest. Az 
ezredes kijelentette, hogy Kohl kapitánnyal 
újból átrepüli az Atlanti-óceánt. Kohl leg­
közelebb Potsdamból Newyorkba érkezik, 
f itzmaurice kifejezte azt a reményét, hogy 
ez alkalommmal csökkenteni tudja maid a 
túlterheléssel járó eddigi kockázatot azáltal, 
hogy a benzinkészletet két Ízben is kiegészí­
tik, először a Kontinens elhagyásakor, má­
sodszor az Azori-szigeteken.

— "Nagyarányú visszaéléseket követtek 
el az arfgbl katonai rejfülötereken. London­
ból jelentik: A Daily Express közlése sze­
rint több angol katonai repülőtéren nagy­
arányú anyaglopásnak jöttek a nyomára. Az 
elsikkasztott összeg több százezer fontster­
lingre rúg. A vizsgálat eddigi eredményéből 
már megállapították, hogy két—három év 
eta állandóan lopják a benzint, a repülő­
gép felszerelési cikkeket és egyéb leítári 
tárgyakat, amelyeket magánosoknak adtak 
el. Számos letartóztatás történt és a bűnö­
söket hadbíróság elé állítják.

— Elrontott gyomor, bélzavavok, émely­
gés, kellemetlen szájiz, homlokfejfájás, láz, 
széJdszorulás, hányás vagy hasmenés ese­
teinél már egy pohár termesztés Ferenc Jó 
zsef keserű viz gyorsan, biztosan és kelleme­
sen hitt.

— Húsvéti tea délután Kulán. A kulai protestáns 
nilegylet husvét hétfőjén rendezte első tea-délután­
ját, mely a várakozáson felül sikerült és mintegy 
4(N)0 dinár maradt jótékony célra. Dr. Kurtz Henrik 
uz S. II. S. református egyház főgondnoka, illetve 
neje és leányai, valamint az egylet hölgytagjainak 
fáradhatatlan buzgósága eredményezték a mulatság 
lényé« sikerét. A tea délutánon a kulai társaság 
minden felekezete képviselve volt.

TÖLGYFA SZOLLÖKARÓK i$°_ddí5?
LtiíÓ DJURIOA fatelepén, Novlsadon, úgy- 
szintén az flssszes EPÜLETFA legolcsóbb árban

— Két embert megölt, tizenhármat súlyosan meg 
«•■befiiteU Amerikában egy lövöldöző őrölt. New- 
«•kból (New Jersey) .jelentik: Egy üldözési má­
mában szenvedő szénmunkás ismétlőfegyverrel és 
revolverrel felszerelve végigrohant Newark uccáin 
es lövéseket adott le a járókelőkre. A lövések két 
embert megöltek, tizenhármat pedig súlyosan meg­
sebesítettek. A munkás ezenkívül könnyebben meg­
sebesített két rendőrtisztviselöt, akik le akarták 
tartóztatni. Amikor az üldözők körülvették és az 
'ojöngő ember látta, hogy nincs számúra menekülés, 
golyót röpített agyába.

— Pálinka helyett eeetsavat ivott. Becs- 
kerekről jelentik: Ecndvai György vasúti 
munkás minden reggel, mielőtt elmegy ott­
honról, pálinkát szokott inni. Tegnap reg­
gel és kérte feleségétől a pálinkát iés az 
adott is neki egy üveget, amelyből í^endvai 
nagy kortyot lenyelt, de azonnal hangos jaj­
veszékeléssel összeesett. Felesége csak ak­
kor vette észre, hogy férje pálinka helyett 
ecetsavat ivott. Lendvait súlyos belső sörö­
sével azonnal kórházba szállították1. Mi­
után hasonló eset már több ízben fordult 
elő, a hatóságoknak kellene valamilyen in­
tézkedést tenni, amely megnehezítené az 
ecetsav árusítását. A legtöbb államban ez 
a marólúg árusítás korlátozásának mintá­
jára, már meg is történt és nálunk is meg 
lehetne tenni, annál inkább, mivel a marólúg 
árusítását nálunk is korlátozták már.

— Kerékpárt sikkasztott egy volt 
gye'líyeliai rendőrügynek. Petrovics Vladi­
mir volt gyevgyeliai rendőrségi ügynök, 
forvát Mária kerékpárkereskedőtől részlet 
efizetésre vásárolt egy 3000 dinár értékű 
cerékpárt és azt azonnal eladta, anélkül, 
íogy részletfizetési kötelezettségeinek ele­
get tett volna. A noviszádi törvényszék bün­
tetőtanácsa ezért tegnap másfél hónapi el­
zárásra ítélte Petrovics Vladimírt. Az ité- 
etben az ügyész és elitéit is megnyugod­

tak és igy az jogerős.

I — Jogerős a gyújtogató Cseman büu- 
, tetése. A noviszádi semmitőszék tegnap 

tárgyalta a Tóth Kálmán uecai gyujtogató- 
nak, Cseman Jannak bűnügyét, akinek bün­
tetését a feljebbviteli bíróság leszállította 
öt évre. A semmitőszék tegnap jóváhagyta a 
másodfokú Ítéletet és igy jogerőssé vált 
Cseman ötesztendős fegyházbüntetése.

— Oroszországban vasárnap helyett szerdán tar­
tanuk munkaszünetet. Párisból jelentik: A lapok 
értesülése szerint a szibériai iskolákban elhatároz­
ták, hogy a vasárnapi pihenőnapot, a szerdai pi­
henőnappal cserélik fel. Szerdára esett ugyanis 
a szovjet forradalom első napja. Az orosz kormánx 
felszólította a munkásságot, hogy köx'esse ezt a 
példát.

— Az angol munkásság a Lordok Házának 
megszüntetését követeik Londonból jelentik: A mun­
káspárt tegnap Cardislebcn értekezletet tartott. A 
nagy többséggel elfogadott határozati javaslatban 
sürgették a Lordok Házának eltörlését, ami egyik 
főpontja a brit parlament megreformálására irányuló 
szocialista programnak.

Feleségével egy napon halt meg influenzában 
egy temesvári nyugalmazott huszárezredes. Te­
mesvárról jelentik: Suhay Ernő nyugalmazott hu- 
ezárezredes és felesége a napokban influenzában 
megbetegedtek. Néhány napi betegeskedés után teg­
nap meghalt Suhay és néhány órával később a 
felesége is.



— Mezőgazdasági kiállítás Szomborban.
Több év i halogatás után az időn n) áron a 

■ Bácskai Gazdasági Egyesület . végre meg­
rendezi a szom bori mezőgazdasági kiállítást, 

! amely remélhetőleg rövid időre fellendíti en­
nek a stagnáló városnak az idegen forgal­
mát. Szombor város 15.000 dinar segélyt 
szavazott meg az egyesületnek a kiállítás 

. t áljaira.
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GRAFOLÓGIA KIROHATIK
Ha meg akarja tudni jellemét, jövőjét, keresse fel 
a világhírű, sáriin hallott egyiptomi grafológust: 
4U BEM ALIT, először tartózkodik Novlsadon 
Görögiskola ucca 6. (Centralni Kreditni Zavod), 
aki a tenyér vonásaiból és kézírásból mindent 
pontosan megmond. Levelekre válaszol

— Xnvakönyvi kimutatás folyó évi már­
cius hó 25 napjától, április hó 1. napjáig 
Születés bejelentetett összesen huszonnégy 
vs pedig: tizennégy fiú és tiz leány. 11 ázás- 
vágót kötött összesen három pár és pedig: 
Maron I’etar Pavle raehanikus, Noviszád és 
Renner Dorottya, Sajkás Szv. Iván, Mocko 
Pavle kereskedő, Pivniea és Xalentinyi Irén 
Nov iszád. Szántay Zsigmond könyv nyom­
dász vs Fogarassy Rózsi, Noviszád. Elha­
lálozás bejelentetett összesen huszonhárom 
esetben és pedig: Győri Judit háztartás, 22 
eves. Noviszád, Dotlity Szteván, 15 hóna­
pos, Noviszád, Kaup Jakob napszámos, 55 
eves. S/t. Futog, Diinkovics Zsivko szolga, 
15 éves, Noviszád, Prodanovics Zsivko, 4 
eves, Noviszád, W eisz Nathan kereskedő, 
(.9 éves, Noviszád, Csélies Száva, 2 éves.. 
Novi.szád, Sándor János, napszámos, 47 é- 
v es. Noviszád, Milies Danica, 2 napos, Növi 
.szád, Kareh Mihály né szül. Ilütter Katalin 
háztartás, 29 éves, Noviszád, Aszurdzsits 
Nikoláné szül. Markovics Draginya háztar­
tás, 33 éves, Írig (Szrém), Somogyi Sándor 
recaseprö, 14 éves, Noviszád, uzv. 1 ,éti.*s 
Misáné szül. Csakováv Márta háztartás, (i9 
éves, Noviszád, Mag Jovan napszámos, 44 
éves. Noviszád, Zsderics Olga, 2 hónapos, 
Noviszád. Gyura József, 1 hónapos, Noyi- 
: zád. Musivki Olga háztartás, 15 éves, No­
viszád, Morovics Tódor, gimn. tanuló, 14 
eves, Noviszád, Rosenberg Edith, tanuló 
fi éves. Noviszád, Popper Neíti mugónzoj 
nő, öli éves, Noviszád, Németh István, a 
hónapos, Noviszád, Roskovics I osa napszá­
mos, 63 éves, Noviszád, Scheller Károly 
Ferenc, 1 hónapos, Noviszád.

Tűzifa • Stamler
Gázgyárnál. Telefon 23-56

Ivóra

— Gyermekelőadás Tcmcrinben. A temerini is­
kolanővérek szombaton, e hó 6-án és vasárnap e 
hó 14-cn jótékonycélu gyermekelőadást rendeznek 
a moziteremben. Az előadás műsora a kővetkezőkből 
og állani: Hamupipőke 2 felvonásos vígjáték, Lili 
javulása I felvonásos, A visszhang vig,jelenet, A 
dalos konyha 1 felvonásos vígjáték. Az előadás 
mind a két esetben este fél 8 órakor veszi kez.-i 
delet. Klőadás után tánc lesz.

.— Ludendorf 1 aggodalma. A világháború had­
vezére, l.udendorff tábornok egy interjúban azon 
aggodalmának adott kifejezést — mint ezt a Dnly 
Maiinak Berlinből jelentik — hogy Németország 
trónjára a katolikus Wittelsbachi ház tagja, Rup­
recht bajor trónörökös kerül. Ezt az aggodalmát 
abból meríti, hogy lí)17-ben még Erzhergcr kancel­
lár és dr. Rathenuu a Vatikánnal titkos szerződési! 
hiitőtlek. V szerződésben Olaszország, Spanyol-, 
I ram iám szág, Dél-Németország és Ausztria a pápa 
(•eloltásának szabad kezet enged. A szerződés 
l.udendorff szerint a Vatikán és Kvirinal kibé­
külésével aktuálissá vált.

A „Temerini Első Előleg- 
szövetkezetu évi közgyűlése

\ Temerini F.lsö FI ö leg.sző vetkezet ked­
den, e hó 2-án délután tartotta évi közgyű­
lését a szövetkezet helyiségében. Az előleg- 
szövetkezet, amely inkább viselhetné ezt a 
eimet: Önsegélyző szövetkezet, most inár a 
harmincadik közgyűlését tartotta. 1 ulajdon- 
<éppen pedig harminchatodik közgyűlését, 
mert 1893-ban alakult, s öt évi fennállás 
után felszámolt, inig egy évi stagnálás után 
újra megalakult és folytatta működését. Az 
egyesület megalakulásának első idejében öl 
évenként bocsátott ki részvényeket s csak 
részvényesnek adott kölesönképpen előleget. 
1923 óta mminden évben uj részvényeket 
bocsájt ki öt éves ciklusra. Részvéscn kívül 
azonban mások most sem kaphatnak köl­
csönt. A szövetkezet tehát önsegélyző- 
egyesület, amelynek főtörekvése a szegé­
nyebb néposztály támogatása és nem a nye­
részkedés. Részvényeinek a száma jelenleg 
tízezer, inig 1928 .év végén 7906 volt. Va­
gyona a múlt évi mérleg szerint 1 millió 
224 ezer 118 dinár. Tehát elég erős ahhoz, 
hogy a részvényt jegyezni akarók bizalmát 
megnyerje és fentartsa.

A részvénybefizetés hetenként történik 
s minden részvény után 1 dinár fizetendő: 
öt-öt évenkint egy-egy ciklus felszámol, mely 
alkalommal a tagok az aprónként befizetett 
tőkét a ráeső kamatokkal együtt megkapják: 
Az intézet élén Bernhard Flórián harisnya­
gyáros áll, mint elnök, igazgatója Léh Fü- 
löp nyug. tanító, aki alakításától kezdve 
1915-ig mint főkönyvelő működött. Pénztá­
rosa Mező 1 erenc, aki a szövetkezet pénztá­
rát első megalakulása óta kezeli. Ezeken kí­
vül 12 igazgatósági és 5 számvizsgáló tag 
áll a szövetkezet élén.

A közgyűlés tárgysorozata a következő’ 
volt: 1. Közgyűlési jegyző és két jegyző- 
könv hitelesítő i r, cg választása. 2. Az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság jelentése. Az 
évi mérleg előterjesztése, a tiszta syereség 
felosztására vonatkozó határozathozatal. 4. 
igazgatóság és számvizsgálók felmentése. A 
tárgy sorozatot a közgyűlés letárgyalta, az 
évi mérleget tudomásul vette s az igazgató­
ságnak és számvizsgálóknak a felmentvényt 
megadta. A tiszta jövedelem az alapszabá­
lyok értelmében a ciklus lejártáig mint tar-' 
tál ékalap kezeltetik és a ciklus lejártával 
arányosan felosztják a részvényesek között. 
Az indítványok letángyalása után a közgyű­
lés véget ért.

A magyar föld mivel esi minisztérium akciója a 
legelők feljavításáért. Budapestről jelentik: Az. or­
szág legelőinek kiterjedése 1,761.800 katasztrális 
hold, vagyis a szántóföldek egyötöd része. Ez a 
terület, különösen pedig az úgynevezett közös le­
gelők kevés kivételtől eltekintve a legelhanyagoltabb 
állapotban vannak. A magyar királyi földművelés­
ügyi miniszter a legelők fejlesztése érdekében álló 
berendezési tárgyak és eszközök beszerzésére, fej­
lesztésére, vizszabályozására és gyarapítására, 
legeltetési területeknek, községeknek és birtokossá­
goknak, a tőketörlesztés és kamatfizetés kellő biz­
tosítása mellett olcsó, 4 százalékos, húsz év alatt 
törlesztendő kölcsönt engedélyezett. Azoknak a le­
geltetési területeknek és községeknek, amelyeknél 
a legelő jókarba hozása mellett a legelő okszerű, 
fejlesztését biztosítva látják, a szükséges kutak és 
itatok létesítésére és karbantartására nyújtott köl­
csönt vissza nem fizetendő segélyképpen is en­
gedélyezik.

Tánciskola megnyitás!!
Április 2 án nyitottam meg uj tavaszi tánc­
kurzusomat legújabb 1930 évre szóló tán­
cokkal. A kurzus három hónapig tart.

Kalyansky Miklós tánctanitó.
Beiratkozni lehet mindennap 1

Vasárnap a mitrovicai 
Gradjanszki mérkőzik 

Noviszádon
Április 7-cn folytatódnak, a húsvéti ünnepek 

miatt szünetelő bajnoki mérkőzések. A vasárnapi 
fordulóban porondra lép ezidén először a mitrovicai 
Gradjanszki is és ezzel azután valamennyi clsö- 
osztályu egyesület belekóstol a tavaszi bajnoki küz­
delmek örömeibe.

4 mérkőzés Noviszádon kerül eldöntésre vs 
a mitrovicaiaknak a N AK lesz az elleniele. A. 
Gradjanszki nem töltötte tétlenül az utóbbi va­
sárnapokat, hanem erős mérkőzések megrendezésé­
vel igyekezett minél jobban felkészülni, az erősnek 
ígérkező NAK-mérközésre. \ asárnap a heográdi Ju­
goszlávia komplett csapatát látta vendégül, hétfőn 
a mitrovicai Trgovacski együttesével játszott. Mind 
a két mérkőzés a Gradjanszki vereségével vég­
ződött, de egészen bizonyos, hogy a kétnapos küz­
delem nagyban elősegítette a NAK vasárnapi ellen­
felének formajavulását.

A Gradjanszki kétnapos mérkőzéseiről az alábbi, 
tudósítást kaptuk:

Vasárnap:
JUGOSZLÁVIA—-GRADJANSZKI 9:2. «:•

Biró: Sneff

Husvét első napján a beográdi Jugoszlávia tel­
jes első csapatát látta vendégül a Gradjanszki. A 
gyönyörű idő lehetővé tette, hogy nagyszámú kö­
zönség élvezze a Jugoszlávia pompás játékát.

A Gradjanszki kezd és az első percben két 
alkalom is kínálkozott gólelérésre, de a csatárok 
elhamarkodtak a helyzetet. A Jugoszlávia hama­
rosan lábrakap és a szép akció meghozza a« 
eredményt, llmyicsek belövi az első gólt.

A Gradjanszki egyébként jóképességü kapusa 
oly lámpalázzal dolgozott, hogy az. első öt percben 
már három gól ült a hálóban. Az idegesség át­
ragadt az egész csapatra és az első félidőben nem, 
tudták megakadályozni a Jugoszláv iu újabb ba­
rom gólját.

A második félidőben a Gradjanszki is magára 
talál és az újabb három gól utón sikerül két 
góllal szépíteni az eredményen.

A Jugoszlávia csatársorának legjobb embere 
Hrnyicsek volt, aki egymaga hét gólt lőtt. A vé-i 
delemben pedig Ivkovics brillírozott. A Gradjanszki 
derekasan küzdött nagynevű ellenfelével és ha Giller 
kijátszotta volna régi formáját, az eredményen szé­
píthettek volna.

Giller, Bilecsen teljesít katonai szolgálatot és 
ebben a hercegovinál kis fészekben már hónapok 
óta labdát sem látott. A nagyszámú közönség lel­
kesen ünnepelte a gyönyörűen játszó beográdi fiu­
kat.

Hétfő:
TRGbVACSKI—GRADJANSZKI 8:1. 2:8 

Biró: Sneff

Husvét hétfőjén a Gradjanszki a mitrovicai 
t rgovacski Sport Klub-bal játszott barátságos mér­
kőzést és a legnagyobb meglepetésre 3:1 arányban 
vereséget szenvedett. A Gradjanszki csatársora, da­
cára Giller* szereplésének, teljesen tehetetlenül vei- 
gődötl a pályán, meglátszott rajtuk a vasárnapi Ju­
goszlávia elleni erős küzdelem. A Trgovacski Iel­
ves csapata megérdemelten győzött.

A NAK vivószakosztálya pénteken, április 5-én 
este 7 órakor a Lövöldében értekezletet tart, az 
országos vivóbajnokságok megrendezése ügyében.

Profi trénerséget vállal Arne Borg. Páriából 
jelentik: A lapok ausztráliai értesülése szerint Arne 
Borg világkörüli utjának befejeztével otthagyta az 
ainatőrségel és egy amerikai egyesület trénere lesz. 
Mielőtt azonban az aktiv munkai abbanhagyja, meg 
akarja javítani az 500 méteres gyorsuszás világ­
rekordját.

Rádnicaki hírek. Felhívom az összes játékoso­
kat, hogy csütörtök délután tréningen, este pedig 
szakosztály értekezleten jelenjenek meg.

Sport kapitány

♦
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Rádió-műsor
Csütörtök, április 4

ticográd. 11.20, 11.45: Vízállásjelentés. 12: Pon­
tos időjelzés. 12.15: Újsághírek. 12.30: Közgazdasági 
hírek, tözsdeárfoly a mok. 12.45—13.45: Orosz gra-
mofónhangx ei'seny. 20: Szerb nemzeti dalok. Ének 
és szavalatok. Utána: Markovies Zarija előadása 
a futball lói 21: Újsághírek. 21.15: Romantikus zene. 
A beográdi rádiókvartett hangversenye. Mokranjac 
Jovan gordonkaművész közreműködésével. Műsoron 
Chopen, Schubert, Schumann és Grieg müvei. 22.30— 
23.30: Rádió jazz hangverseny.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.10: Hang ver­
sen,' közvetítés az Európa moziból. 19.30: Szimfó- 
nikus hangverseny közvetítése Prágából. 21.45: Köny- 
nyü zene.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­
versenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Zongorahang­
verseny. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 16: 
Rádió Szabad Egyetem. 17.40: Pertis Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye. Teleki Sándor ma­
gyar nótákat énekel. 18.40: Gyorsirási tanfolyam. 19: 
Angol nyelvoktatás. 20: Előadás a stúdióból. 22.30: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Rigó 
Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emkc 
kávéházból. 1

Bécs. 11: Délelőtti- zene. 16: Délutáni hangver­
seny. 17.30: Zeneóra u gyermekek részére. 20.05: 
Magyar ária- és dalest.

Berlin. 17: Szórakoztató zene. 20: Eysler „Der 
lachende Ehemann“ című operettjének előadása. Ezt 
követőleg tánczene.

Kassa. 12.15: Tánczene. 17.10: Gramofónzene. 
20.35: Hangverseny.

Leipzig. 12: Gramofónzene. 16.30: Délutáni hang­
verseny. 20: Opera-est. >

Milano. 11.15: Gramofónzene. 13.30: Déli hang­
verseny'. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermek- 
karének. 20.30: G. Verdi „Luisa Miller“ cimü ope­
rájának közvetítése.

München. 12.55: Déli hangverseny. 17.30: Szó­
rakoztató zene. 20: Tanitóénekkar hangversenye.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni 
hangverseny. 19.30: A cseh filharmonikusok szim- 
fónikus hangversenye, hegedűszóló: Telmányi Emil. 
22.20: Gramofónzene.

Róma. 13: Rádió-trió. 20.45: Szimfonikus hang­
verseny.

A DINAR ÁRFOLYAMA
Budapest 1000 1006, Prága 5885—59.25, Berlin 

737—739, Trieszt 33585 - 33561, London 276.

BEOGRÁDITŐZSDE
Berlin 1349.25, Bécs 799.16, Budapest 994.45, 

Genf 1094.40, London 276.04, Milánó 297.12, New- 
york 5675, Paris 221.60, Prága 168.15. Hatna steta 
422.50—423.25, 7»o-os kölcsön 88 87.50, Narodna 
Banka 7310. Izvozna Banka 1000. Beogradska Zadru- 
ga 7100.

ZÜRICHI TŐZSDE
Budapest 9060, London 25.2250, Newyork 519.80, 

Brüsszel 72.175, Milánó 27.20, Amszterdam 208.30, 
Berlin 123.235, Bécs 73.06, Szófia 3.7525, Prága 
15.38, Varsó 58.30, Beográd 9.125, Athén 6.705, 
Konstantinápoly 2.5425, Bukarest 3.09.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE. 
ZÁRLAT

Irányzat: Lanyha. Forgalom: Közepes. Búza má­
jusra 25.25—25.26, júliusra 26.20—27. Rozs májusra 
23.51—23.53, júliusra 23.85—23.86. Tengeri májusra 
280.2—280.4, júliusra 280.1—280.3.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE 
ZÁRLAT

Búza: Nyugodt. Májusra 118.5, júliusra 121 hét­
nyolcad, szeptemberre 124. Tengeri: Nyugodt. Má­
jusra 90 hétnyolcad, júliusra 94.25, szeptemberre 
94 hétnyolcad. Rozs: Lanyhuló. Májusra 45 öt nyol­
cad, júliusra 44.5, szeptemberre 43. Zab: Lanyhuló. 
Májusra 101 ötnyolcad, júliusra 103, szeptemberre 
103 háromnyolcad.

BUENOS AYRES
Búza májusra 9.68, "júliusra 9.98. Tengeri má­

jusra 7.94, júliusra 8. Zab áprilisra 7.75.

Hovlwxddi tmrméaytöxmé*
(Hivatalos Jegyzések)

búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d kti­
es 245— 248 felső bácskai k. éupl kőt«
— ------ , bácskai Tisza 79—80 kilogr
d. kassa kötés 246—248 d.. bánáti 79—8: 
kg-os kassza d. kötés 240—242"50 szerémt 
79-80 kg-os k. dupl. 247 50—250 Árpa 
bácskai 65 kg. k. d. kötés 255—260 dinár, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
280—280, szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötél
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés 
Baranyai tavaszi 71 -72 kg-os k. d. — —- — 
Zab, bácskai k. duplikál kötés 250—252"50, 
bánáti kassza duplikál kötés — — —, 
szerémi k. duplikál kötés 250—252"50 szla­
vóniai k. duplikál kötés 250—252-50 dinár,
Rozs, bácskai, k. d. — —------—. Tengeri
bácskai kassa dupl. 257"50 270. szerémi
V-VI. k. d. kötés 277-50—282 .50 din., bánáti 
száraz, k. dupl. kötés 267-50—270 Búzaliszt 
bácskai gg és g duplikál k. kötés 340—350 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 320— 
330, bicska- 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 
300—310. bácskai 6 számú kenyériiszl k. á 
285—292*50, bácskai 7. sz. kenyériiszl k s? 
275—282*50., bácskai 8 sz. takarmány! k %. 
207-50 -212 50. Buzakorpa bácskai, jutassák 
d k. 182-50 -187-50, szerémi j.-zsákban, ti. k 
182-50 -187-50 bánáti, jutazsákban d. kassza 
leölés 182.50—185. din. Bab, bácskai, kasszv
duplikál kötés-----------din. Burgonya fehti
szlovéniai k. d. kötés-------Disznózsír fet
netto hordó — din.

Irányzat: változatlan.
Forgalom 86 vág. búza, — bab 1 zab, 36 
tengeri, 7 liszt. — széna. 2 korpa, — árpa,
— disznózsír.

moj^mvTjsnjT
Minta után pontosan festek. - Selyemruhák festése 
vagy tisztítása 24 óra alatt. - Pllssirozást vállal»«. 

Feltűnő olcsó árak. - Fntosk uilica 12.

Pókháló Regény
Irta Csat hó Kálmán

f26)

— ......Mondja? — kérdezte most Irén.
— Maga is azt hiszi?...

Benjáminnak úgy elkalandozott az e- 
sze azokra a színes és csábitó ábrándokra, 
amelyek e köré a karcsú alak és e köré a 
bájos arc köré fonódtak a lelkében, hogy 
azt sem tudta mi az, amire feleletet várnak 
tőle. Vaktában válaszolt:

— Hogyne! Mindenesetre!
Irén tágranyitottn a szemét.
— Ezt nem értem! — mondta. — Ma­

gyarázza meg!
Benjámin csak ekkor kezdett emlékez­

ni a leány utolsó szavaira és csak ekkor 
fogta fel az értelmüket, de még mindig nem 
volt tisztában a kérdéssel:

— Nem tudom mit magyarázzak, hi­
szen teljesen egyetértek magával...

— Ja úgy?.... Igen, — szólt Irén. — 
Az imént úgy értettem, hogy maga is azt 
állítja, hogy Marie Beaumarchais nem hal­
hat bele a szerelembe.... Meg is mondom 
különben magának, ki mondta ezt: Balog. 
Ismeri Balog Gábort, ugy-c?

Benjámin kicsinylőleg legyintett.
Balog! Mit ért ehhez Balog! És egy­

általában !....
Irén mosolygott, aztán lesütötte a sze­

mét és egy kissé restelkedve mondta:
— Igen!... ő egy kicsit.... hogy is mond­

jam?..... különös ember..... De az csak mo­
dor nála.... Ha közelebbről megismeri az 
ember, akkor rájön, hogy nagyon komoly 
gondolkozása és júszivti....

Benjámin elkomorodott. Az imént 
még sütött a nap, kellemes melegség simo­
gatta körül lágyan és jólesőn. Most, mint­

ha hirtelen sötét felhő takarta volna el a 
napot és egyszerre hideg szél kerekedett 
volna.

Lehet! mondta szárazon. — Én 
csak felületesen ismerem és a jó tulajdon­
ságai, úgy látszik, nagyon el vannak rejtve.

Irén elpirult. Egypár órával előbb még 
bizonyosan együtt szidta volna Balogot 
Benjáminnal, a délutáni emlékezetes be­
szélgetés óta azonban valami tagadhatat­
lan kapcsolat támadt közte és Balog kö­
zött. De eredeti ellenszenve ha megtört 
is már — még nem volt egészen legyőzve 
és Benjámin iránt, akiről sugárzott a jóság 
sokkal több bizalmat érzett most is.

— Mondja, kérdezte letompitva a 
hangját tulajdonképpen miért nem sze­
reti Balogot?

Benjámin összehúzta a szemöklökét és 
vállat vont.

Sokkal kevésbé ismerem, semhogy 
jogom volna végleges Ítéletet mondani róla. 
Nekem antipatikus.... Egyszerűen ennyi az 
egész. Talán azért, mert a hátuk mögött 
leszólja azokat, akikkel jóban van és mert 
strébernek látom... De.... igazán nem tudok 
rá egyebet mondani......

Irén kis szünet után felelt:
Nekem is sokáig volt

sem..,
ségében... De azt hiszem, akkor csalód­
tam és nem most... Én azt hiszem, nekem 
jó barátom.... 1

Benjámin felfortyant:
— Magának! Persze, hogy jó barátja 

magának! Több annál sokkal! Szerelmes ma­
gába !

Haragosan mondta ezt és olyan ingerült 
hangon, mintha súlyos vád lenne. Elkép­
zelhetetlen és szinte égbekiáltóan tolakodó 
szemtelenség, sőt szentségtörés. Irén elne­
vette magát.

ez az erze-
Eőként sokáig kételkedtem öszinte-

Á! U£ van ! Azt nem hiszem.... Es....

ez csak nem ok arra, hogy ennyire hara­
gudjék rá?....

Eszébe jutott, amit reggel mondott a 
Simonyi "Manci. Ügy látszik a leányoknak 
mégis igazuk van. a tanár ur bele van koz- 
másodva egy kicsit. De ahogy a szemébe né­
zett és férfias arcán meglátta azt a kedvet­
len borongást, amely eltakarta ebben a 
percben állandó jóságos és szelíd kifeje­
zését, egy cseppet sem találta ezt a gondo­
latot sem l»ántónak, sem nevetségesnek.

Benjámint annyira komoly tudósnak 
tartotta és annyira rokonszenves volt elöl­
te mindig, hogy vonzalmát vsak hízelgő­
nek és megtisztelőnek érezte, amely inkább 
egy kis meghatott sajnálkozást váltott ki 
belőle.

Tíz bizonyos, hogy jó ember, 
dolta — és ez igazán jó barátom 
lenni.... Ebben tudnék hizni.... Kár, 
szerelmes belém!.....

A szerelmes embernek külön, hatodik 
érzéke van, amelynek a segítségével csal­
hatatlanul megérzi mindig, hogy hányadán 
áll. Ha az, amit ilyenin ódon megtud, nincs 
összhangban a 'ágyaival, gyakran ledispu- 
tálja ugyan saját maga előtt a fájdalmas 
valóságot, de magával az imádott nővel 
szemben ez irányítja azért minden szavát 
és cselekedetét. Benjámin is tisztában volt 
vele ebben a pillanatban, hogy Irén belelát 
a kártyájába és hirtelen megpróbálta men­
teni amit lehetett:

leple el a szemét) kedves nekem, magam 
sem tudom miért. Sajnálnám, ha maga a 
bizalmát olyan valakire pazarolná, aki e- 
setleg nem érdemli meg....

(Folyt, köv.)
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Nézze Irénko, szólott, nekem
semmi okom Balogra bar agudni. hiszen jó­
formán nem is ismerem. Csak... tudja, uni­
gát ismerem kisleány kora óta ós maga
kedves nékem... (itt érezte, hogy a
hangja lágyai >bra válik i valami melegség
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Berlitz-rendszerd nyelviskola
Nerfesádl fiókja: Caiiaaka el. II

MririÉH •■■letett franctik tnttMst fraadial 
KIsfaiéN ra&litett angolok UnltMrt angolai
KliárttH eetietett niaielek UiltiMk németíl
*U*rüH esBletett olaasok lsei Imst ólastul
Mlndn mát ■yelrre I« képesített tináiok, akik
mr Sálét anyanyeluUkbn tanítanak
A tanuló etár ni elad óiétól keidre csak ait 
a nyelvet hallja ét hetiéit, amit tanul. — 
Keidók oktatása. - Konsertácló. — Nyelvtan. 
— Irodalom. — Kereskedelmi leveleiét. — 
Kartusok (külön lecksórák és csoportok)

most kezdődnek.
Felvilágosítás és jelenkezés naponta 
délelőtt 11 — 1 óra, és este 3—8 között 

Novisad, Carlnska ul. 11

HIRDETMÉNY
Noviszád város tanácsa az 1920 iki 

halászati idényte halászati jegyeket bocsát 
ki a noviszádi határban a Dunán és a 
Nagyréten levő halászati területekre szóló 
érvénnyel s felhívja az érdekelteket, akik 
ebben az évben halászni óhajtanak, hogy 
a halászati jegyekért a városi gazdasági 
hivatalban (24, sz. szoba) fizessék ki a 
megállapított illetéket.

Mindazok, akiket engedély nélkül ha­
lászaton érnek, a legszigorúbb büntetés­
ben részesülnek.

Noviszád város, 1929. március 30-án 
tartott tanácsüléséből.

Dr. Borota s k.
polgármester

Ui házal
a Stranduton, masszív, gyönyörű kerttel és 
suterainnel, olcsón Riad .MORE* ügy­
nökség, Hotel Sloboda. Ugyanott nagy vá­
laszték telkekben, házak, lakásokban stb

Értesítem tisztelt vevőimet, hogy 
uriszabó műhelyemet a Laza Telecskog 
ucca 5 ről

Gaicva Könyök ucca 3 szám alá
áthelyeztem

Kérem tisztelt vevőimet uj helyiségemben 
továbbra is bizalmukkal támogatni szíves­
kedjenek. welsz RezsB uriszabó

Mészáros üzletet
Noviszád legforgalmasabb terén, jó beve­
zetve, olcsón elad „MORE“ ügynökség, 
Hotel Sloboda udvarában Ugyanott adás 

vétel, lakás stb. közvetitére

iöMma

Mielőtt

kutatfúrat
kérjen egy levelezőlapon árajánlatot 

RápÓtí LajOS kútfúróvállalkozó­
tól, Novisad, Darányi telep 123.---------

Ágybetétek

I
összecsukható vaságyak
ás
>£mör vaságyak

Kramer Testvérek
Novisad Mali Liman

APRÓ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy wó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
_____  kiaabb apróhirdetés 10 dinár.

leg-

[ Eladó 1
Egy komplett, jókarban 

levő FÉRFISZABÓMÜ- 
HELY-berendezés olcsón 
eladó, Muaiőkog u. 27.

1070

SZOLLÖ Vi hold, Zur- 
kevlé mellett, a legszebb 
helyen Kamenicán olcsón 
eladó, „MORE* adás­
vételi ügynökség, Hotel 
Sloboda, Novisad. H67

Egy perzsaszőnyeg 
150x200 nagy, eladó. 
Ugyanott egy szövőszék 
is eladó. Orobljanska 21.

1078-2

Hálószoba, 3 részes 
garderobeszekrény, ke- 
ményfábol, szalóngarnl- 
tura, konyhaberendezés 
teljes felszereléssel, jég­
szekrény stb, eladó. Ér­
deklődni Prlmorska (Vá­
sár) ucca 24. a. 1075

A Stranduton 3 szoba, 
2 konyha, pince és az 
összes mellékhelyiségek­
ből álló, ujonan épült ház 
kerttel, 15 évig adómen­
tes, eladó. Cím Schmolka 
hlrdetőirodában. 1076

I Kiadó 1

Pékség
kiadó

a legjobb helyen, teljes 
berendezéssel együtt, 
közelben pékség nincs. 
Érdeklődni Kamenicska 

ul. 4 alatt.

Borbély-
üzletnek

alkalmas helyiség ki­
adó, borbélyüzlet a kö­
zelben nincs. Érdek­
lődni Kamenicska ul. 

4 alatt

1 Koroalot 1
ELÁRUS1TÓLEÁNY, aki 

már cukrászdában alkal­
mazásban volt, azonnal 
felvétetik, City cukrászda 
Noviszád. 1057

BÚTOROZOTT SZO­
BÁT keresek azonnalra, 
külön bejárattal. Cím le­
adandó dr. Kardos hir- 
detövállalatnál. Vilsonov 
trg 7. Tel. 23-70. 1058

E Kólóntéla 1
Intelligens urlasszony, 

kezdőket lakásán, jóhan- 
gu zongorán ZONGORA- 
OKTATÁSBAN, mérsé­
kelt díjazás mellett, ré­
szesít. Cím a kiadóhiva­
talban. 950-1

Szerb-magyar
levelező, aki a könyve­
lésben is jártas, nagy 

irodai gyakorlattal

ÁLLÁST KERES
Szives megkereséseket 
.Megbízható* jeligére 
Postaflok 2. alá kérek.

Olcsón kiadó szép egy- 
szoba konyhás lakás üre­
sen, vagy bútorozva, 
Masarikova uccában. Bő­
vebbet Futaki ut 70.

1071-2

Háromszoba, előszoba, 
konyha, spelz és kétszo- 
ba, előszoba, konyha, 
speiz május 1-re kiadó. 
Darányi telep 1. csoport 
30. (Dr. Leltner villával 
szemben) 1069-2

AUTÓ
Renault gyártmánya 

6 üléses
ELADÓ
Érdeklődni

STEFANOV1Ő, Novisad 
Kralja Aleksandra 19.

Nagy, szép
üzlethelyiség
a főutcán azonnal, leg­

később május 1-re 
átadó. Cím megtud­
ható Kardos hirdető- 

vállalatnál, Novisad

Tisztelettel van sze­
rencsém tudatni, bogy

gépműhelyemet 
és fémöntödémet
a Temeiini uccából, u- 
jonan épült saját épüle­
tembe, a Kosovska uc- 
cába (gázgyár mellett) 
helyeztem át, ahol mun­
kámat újra megkezdtem

Kérem nagyrabecsült 
rendelőimet, hogy en­
gem továbbra is biza­
lommal felkeresni szí­
veskedjenek és igyekez­
ni fogom mnden tekin­
tetben megelégedésüket 
kiérdemelni, úgy mun­
kámmal, mint szolid 
áraimmal. Tisztelettel
Bugarski István, Novisad

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

1929. április 4.

A régen nélkülözött
Kelemen, Magyar Német és Német Magyar

Nagy Kézi Szótár
II

tetemesen kibővített, harmadik ki­
adása tartalmas két kötetben meg­
jelent és az eredeti bolti áron

Dinár 880.— kapható
_ havi részlettörlesztésre 
ÁBRAHÁM JÁNOS

könyv- és papirkereskedésében 
NOVISAD, Kr. Petra u. 30.

Holitzky Károly, Novisad
VHIamo$igéM^
Kralja Aleksandra ulica 9

Állandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos­
motorok, Dynamók, *Phylay“ motor schulz 
schalterok, ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovácsfujtatók, legújabb és legmo­
dernebb moziberendezési cikkek. Takarék- 
transformátor minden váltóáramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcsó üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnlka Novisad

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és Iparművészeti m erme

SREM. MITROVICA

Ajánl legmodernebb kivitelben készfiit csilláro­
kat, állólámpákat és a faszobrászat keretébe 
vágó bármilyen művészi munkák elkészítését.
,4.i 1926. évi mitrovicai iparkiállitáson arany­

éremmel és díszoklevéllel kitüntetve

MAKULATÚRA
kapható

DÉLBÁCSKA kiadóhivataléban
NOVISAD, Kralja Petra ucca 30. I. emelet

I A halott emlékének tiszteiéit 
a legszebb emberi erény!

emelések rendezéséi,
exhumálást, szállí­
tást, bármely videk- 
röl( külföldről is), i 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellen 
vállalom.

> GOLGOTA i
Id. LENKET IMIRE és FIA 
Movl Sad, Uspenska ulica 12. az.
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet- 
berendezési munkákat.

Legrégibb
fűző, keztyű, harisnya és hőrkeztyü 
különlegességek szaküzlete

FISCHER J. és FIA
NÖVI MAD, KRALJA PETRA 23. - Totálon 23-64.

Nyomatott t „UrAnla". *yo«"«ial mBtatéwrt és tl*ióv*llaUt (Komlóé Mírtob) Novlttd, Ustavska 14.


